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 ومعكوسها الطبيعية اللوغاريتميةالدالة 
 

 

 
 

تم ى الدالة دالة اللوغاري ) عدد اويلر( تسم العدد ه  مية  ت ما يكون أساس الدالة اللوغاريوعند
 د)س( = لط س الطبيعي ويرمز لها بالرمز 

 الطبيعية عدة صور أخرى مثل تميةاللوغاريويمكن أن يكون للدالة 
 
 
 

 0ي عدد < قيمة اللوغاريتم الطبيعي ل  لإيجاد          يستخدم مفتاح   
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 قواعد هامة
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 الحل 

 111= 111لط ه 

 3لط ه  -  4لطه   (ب)
 الحل 

 =4 -3  =1 
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 ط س لالتمثيل البياني للدالة د)س( = 
  على يمين محور الصاداتيقع المنحنى كاملاً 

  الصاداتولا يلامس محور 
 أي 

 
 قيم س السالبةلط س غير معرفة ل 

 (1، ه( و ) 0، 1أيضاً يمر المنحنى بالنقطتين )
 1عندما تنحصر قيم س بين صفر ،   أي سالبة( )  لط س > صفرقيم 

 

 

 0<  س
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 غاريتمية الطبيعية هي دالة عكسية للدالة الأسية الطبيعية ة اللو دالال
 
 
 
 

توى الاحداثي  سفي نفس الم  س)س( = ه  1-دس( = لط س ودالتها العكسية  ويمكن رسم الدالة د) 
 على النحو التالي 

 
 
 
 
 
 
 

 ص= س   حول المستقيمنعكاس س بالاالة لط منحنى الدالة ه س صورة منحنى الد من الرسم تلاحظ 
 

 التمثيلات البيانية التالية كل منهم معكوس للآخرلاحظ 
 
 
 
 
 

 

س )س( = ه 1-فإن د  = لط س  كانت د)س(   إذا
 

  لط س )س( = 1-فإن د   سه = كانت د)س(   إذا
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 الحل 
 مليات العكسية  خدام العباستهناك عدة خطوات ثابتة للحصول على الدالة العكسية 
 نوضحها في هذا المثال

 تبديل ص بدل س    (  10لط)س+  5=  ص 
 5القسمة على    ( 10) ص+لط 5س = 

s( =  10)ص +لط

 برفع الطرفين للأساس ه   5

  ه= (10ص +) لطه 
s
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  ه=  10ص + 
s
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  هص = 
s
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  ه  )س( =1-د
s

5 - 10 
 9-=  10- 1=  10- 0ه =  (0)1-د

 ه)س( =  1-منحنى دإذا كان  ويمكن استنتاج أن  
s

 (9-، 0يمر بالنقطة )  10 - 5
 ( 0، 9-يمر بالنقطة ) ( 10لط)س+  5فإن منحنى د)س( = 
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 الطالبحل تمارين كتاب 

)س( 1-د
 )س(  1-)أ( اوجد د

   س-= ه  ص
 بأخذ اللوغاريتم الطبيعي للطرفين  ص -ه س = 

 ص-ه لط   س= لط 
 ص   -س= لط 

 لط س  -ص = 

sص = لط  

sلط   = )س(1-د   1

1 
 ، مقرباً الناتج لمنزلة عشرية واحدة  اني لتقدير القيم الآتية  حنين في التمثيل البيالمنتخدم  اس(  ب)

 (1.5-) )أ( د

 5.1هي   1.5-قيمة الدالة عند س =  

 .20-)ب( ه

 0.9هي   0.2قيمة الدالة عند س =  
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1د)س( =  )أ( 
 لط س  3

 الحل 
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 برفع الطرفين للأساس ه س = لط ص            3
 لط ص = ه  س3ه 
 ص   = س3ه 

 س3ه  = )س(1-د 

2ف)س( = لط س)ب( 
 

 الحل 
2لط س ص = 
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5 
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 س = لط   2-صه لط 
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 + لط س  2ص = 
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1   ←م:س ( ه)
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